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教育硕士教学设计
题     目：      Unit1 Cultural Relics      

姓     名：            廖云婷            
专     业：         学科教学（英语）      
学      号：             13813011           
提 交 时 间：           2014年6月7日         
沈阳师范大学教育硕士研究生院制

Unit1 Cultural Relics (Warming-up and Reading)

 时间: 2014 /06/07

 授课人: 廖云婷

 班级: 高一（10）班

 课型:新授课

 教学内容: 模块2 Unit1 Cultural Relics(warming-up and reading)  
一、教学目标：（知识目标、能力目标、情感目标）
 （1）知识目标：

   A.学生能掌握课文中出现的新单词和词组(如：amazing, select ,decorate, belong to, in return, less than etc.)

   B. 学生对非限制性定语从句有一定的认知.

  （2）能力目标：

   A.学生能使用下面这几个新句型描述一个特定的文物古迹。

· It lies in/on/to…

· It is located in/on/to...

· It is famous for/as…..

· I appreciate…most, because…

   B. 学生能够掌握扫读和跳读两种阅读技巧，通过自主阅读鼓励学生学会分析和归纳信息，促进学生进一步提高英语综合能力。

(3) 情感目标：

    通过学习阅读部分，学生对文化遗产有更深的了解，增强他们对保护文化遗产的意识；通过小组活动，培养学生合作、探究的精神；通过挖掘自我，增强学生的自信心。 

 二、重点与难点：
 重点：

       1、读懂 In search of the Amber Room 这篇文章，基本能理清琥珀屋的历史脉络，根据课文内容能回答琥珀屋的相应问题。

       2、了解更多关于文化遗产的相关背景知识。 
 难点：培养学生扫读和跳读的阅读策略及组织学生表达自己对保护文化遗产观点和看法。  

 三、教学手段：多媒体、黑板


  四、教学过程：
 我的教学过程是这样设计的：

Step 1: warming-up(5minuets )

  1)教师提问:“ Have you know any cultural relics in the world?”

  2)猜地名游戏:在PPT上展示一些关于文物古迹的图片，给出一些信息，如所在国家、特点，但不给出它的名字，要同学根据图片和信息猜出地名。学生可以说中文，因为很多学生不知道用英文说。如：


  3) 引导学生总结PPT图片的相似之处，并给cultural relic下定义，接着引导学生进入今天的话题。

Step 2: Pre-reading(3 minuets)

 1)头脑风暴：

  老师提问: Have you ever seen a piece of amber? What’s the use of the amber?

  学生五人一组，并由一人代表发言。
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color yellow- brown
feel like feel as hard as stone

Amber s the fossil(1F)form of resin (Pf§) from trees.
Tttakes millions of years to form.





   2)预测

  学生根据标题和图片预测文章讨论的话题。

 Step3:While-reading (25minutes)

1) 听录音并找出新单词.(3 minutes)

2) 跳读( 5 minuets): 老师给学生5分钟快速文章，并完成

  Exercise 2: (  )How did the Amber Rome become one of  the wonders of the world?

         (  ) How was a new Amber Rome built?

         (  ) How did the Amber Rome lost?

         (  ) How was the Amber Rome made?

         (  ) Why did the King of Prussia give the Amber Rome to the Czar of  Russia as a gift.

  在学生完成练习二后， 老师呈现以下文章脉络图，进一步让学生理清琥珀屋的历史脉络。
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3) 寻读(15 minuets): 学生根据以下两个任务，再细读课文。

   1. 搭配

 1 Frederick 1                 A stole the Amber Room 

 2 Frederick William Ⅰ        B sent a troop of his best soldiers to the King    of Prussia

 3 Peter the Great             C had the Amber Room made
 4 Catherine Ⅱ                D had it  moved outside St Petersburg

 5 The Nazi amy                E gave it to the Czar as a gift 

 6 The Russians and Germans     F built a new Amber Room after studying pictures                                  of the old one

2. 完成表格

 The places where the Amber Room has ever been?

	Names of places
	What is it used for?

	 Prussia
	     The palace of FrederickⅠ 

	St. Petersburg
 (Winter Palace)
	   A small reception hall  for important visitors

	Summer Palace
	Catherine Ⅱ spent her summers there

	Konigsberg
	


	Summer Palace
	For the people of St. Petersburg to celebrate the 300th birthday of the city


Step 4. Post-reading ( 10minuets )

    在读课文多次后，学生基本了解本文对琥珀屋的介绍，同时也理清了琥珀屋的历史脉络，所以通过Role play 的活动，让同学复述关于琥珀屋的特点和故事。
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Suppose you are the guide of the Amber Room!
You are going to introduce the Amber Room to us.
What are you going to introduce? =





 Step 5. Summary  (2minutes)
     1. 复习新单词;

     2. 总结琥珀屋的历史脉络.
   Step 6. Homework (2minutes)

   结合圆明园的历史，写一篇关于“是否有必要重建文化古迹？为什么？”的小作文，字数不限。

五、板书设计：

     Unit 1 Cultural Relics

         New words                 The history of the Amber Room

     amazing
     select                                   
     decorate 
     belong to
        in return
     less than ...

Built  


Give sb. to a gift


Added to more details


Stolen


Lost 


Rebuilt 





pass





down








